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みなさんと力をあわせてがんばりますみなさんと力をあわせてがんばります
‥‥区議団の役職と所属委員会は次のように決まりました‥‥
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　安倍政権が消費税10％増税の強行を計画する中で、日本共産党
はくらしに希望がもてる区政への切り替えを求めました。
　「区民のくらしの実態を見れば、この時期に消費税を増税できる
状況にない」と区長に迫ると、正面からこたえず、すりかえ答弁
に終始。また、1601億円の積立金について、区民犠牲の上の必要
以上のため込みとの指摘にも、「必要不可欠で今後も続ける」と開
き直りました。自治体のあり方が問われます。

　個々の特性に合った補聴器は、高価で高齢者には負担が重く購
入が困難です。難聴者への聞こえの支援・拡充は生活の質を向上
させる上で重要な課題と日本共産党はくり返し「補聴器購入補助」
を求めてきました。
　今定例会で区は初めて「高齢期難聴者の課題は十分認識してい
る。今後、高齢期難聴者への適切な支援を検討する」と答え、大
きく前進しました。

聞こえのバリアフリー前進

区議選後
初の定例議会すりかえ・開き直り答弁

ため込んだ1601億円を活用して1601億円を活用して1601億円を活用してため込んだ
くらしに希望をくらしに希望をくらしに希望を



　23区で最も厳しい足立区の紙おむつ支給。日本共産党が要
件緩和を求め続けた結果、４月から入院時の支給額が増額さ
れましたが、それ以外の見直しは冷たく拒否して
きました。わが党の「他区に比べ著しく不公平」
との指摘に新しい議会で初めて他区に比べ支給要
件が狭いことを認め、所得や介護要件を抜本的に
見直すと表明しました。

　日本共産党は、小・中学校体育館へのエアコン設置について、
くり返し早期の全校設置を求めてきました。区は今年度、３
校へモデル設置を行い、３年間で全校配置を予定しています。

今定例会の代表質問で一刻も早い全校
設置を求めたのに対し「可能な限り前
倒して設置を進める」と答えました。

　７月３日、日本共
産党足立区議団は、
副区長に対し10月か
ら実施される「幼児
教育・保育の無償化」
に関する緊急要望書
を提出しました。
　足立区は、国と同

様に公定価格から副食費をはずし4,500円の一部負担の徴収を決め
ました。23区ではすでに７区が区の独自負担で完全無償化を表明
しています。足立区でも実施するよう強く要望しました。

　足立区議会は５会派でスタート、日本共産党はひきつづき
第三党となりました。新議長が決まると同時に、「議会改革」
の提案・申入れを行いました。「議会改革」という会派もあり
ますが、「身を斬る改革」である議員の「費用弁償の廃止」を
提案したのは、日本共産党区議団だけでした。

　区議会議員を勇退した２名が、費用弁償を区に返還（寄付）
しました。これは区議会史上初めてのことです。費用弁償は
議会出席に伴い１日3000円
支給されていますが、日本
共産党は、前期より全額積
み立て、議員退職時に区に
寄付（現職議員の返還は公
職選挙法で禁止されている
寄付行為になるため）する
ことにしていました。使途
は「育英資金」（区の奨学金）
を指定し、活用されること
になりました。

　大人のひきこもりが新しい社会問題になっています。
家族だけで対応せず、日頃から支援者に相談できる関係を築くことが
大切です。わが党の代表質問で「相談体制の充実と、支援体制がある
ことを伝えることが重要」と迫り、区も人員増や相談体制の充実を図
っていくと答弁しました。
　区も協力して「ひきこもり家族会」も新たに発足しました。

●保健所・生活保護就労支援の外部委託
●高すぎる国民健康保険料の負担軽減
●特別養護老人ホームの増設
●介護保険の負担軽減
●荒川区のような家庭エアコン設置支援
●花火大会の有料席について
●プラスチックゴミ削減とリユース食器
●プレミアム商品券について

7人が力を合わせ代表質問、委員会で様々な質問・提案をしました
●学童保育室の増設と待機児童解消
●滋賀の事件の教訓から子どもの命を守る提案
●民間法人による保育園業務委託について
●学校給食費の無償化
●不登校児の支援充実
●少人数学級
●新田学園問題
●適正規模の高野小などの統廃合問題

●小学校図書館司書配置の改善
●宅地開発規制
●綾瀬駅周辺に図書館やにぎわい施設を
●西新井駅西口駅ビルの改善問題
●西新井駅周辺に図書館を
●日暮里舎人ライナーの混雑解消
●交通空白解消（バス路線など）
●北千住駅東口再開発問題

新しい議会で前進

区
議
７
名
の
費
用
弁
償
を
積
み
立
て
て
い
る
区
議
団
の
通
帳

史上初！費用弁償の返還（寄付）

「身を斬る改革」提案し実行
議会改革を提案

学校体育館のエアコン設置

「保育の無償化」申し入れ「保育の無償化」申し入れ

紙おむつ

ひとりで悩まないで！ひとりで悩まないで！ひきこもり
対策前進！

　横浜市シーサイドライン無人運転の逆走事故を受け、日本共産党足
立区議団は斉藤まりこ都議
とともに東京都交通局へ
「日暮里舎人ライナーの安
全確保に関する緊急要望」
を提出し、安心安全対策を
とることを申し入れました。

日暮里舎人ライナー申し入れ日暮里舎人ライナー申し入れ

　みなさんのご家庭
にお配りしています。
ぜひご意見をおよせ
ください。区議団ホ
ームページからも回
答できます。

区民アンケートにご協力ください

みなさんの願い実現へ積極提案みなさんの願い実現へ積極提案


